Конспект индивидуального занятия по теме «Космическое путешествие»
Цель: Автоматизация звука [Р] в словах, словосочетаниях и предложениях.

Задачи:

Коррекционные:

· Закрепление навыка правильного произношения звука [Р] в словах, словосочетаниях и предложениях;

· Активизировать словарь детей по теме  «Овощи», «Фрукты», «Космос»;

· Закрепление  навыка образования антонимов;

· Закрепления навыка образования существительных с уменьшительно – ласкательным суффиксом;

· Закрепление навыка образования относительных прилагательных;

· Развитие фонематического восприятия;

Развивающие:

· Развитие фонематического слуха;

· Развитие слухового внимания;

· Развитие слухоречевой памяти;

· Развитие словесно-логического мышления;

· Развитие зрительного восприятие;

· Развитие общей и мелкой моторики;
Воспитательные:

· Воспитывать интерес к теме «Космос».

Оборудование: 

Живой песок; камешки Марблс, искусственные овощи и фрукты, 2 корзинки, контурные и цветные изображения: скафандр, ракета, астроном, иллюминатор, астероид, картинки для игры с фонариком, фонарик, изображение буквы Р, игрушка Дракон, ракета, схемы для определения места звука в словах, презентация.
ХОД ЗАНЯТИЯ

1. Организационный момент

Л: Здравствуй, Егор. Смотри кто у нас сегодня в гостях? Это дракоша Марсик. Он прилетел с планеты Марс. Приглашает тебя отправиться в космическое путешествие. 
В космосе так здорово!

Звёзды и планеты

В чёрной невесомости

Медленно плывут!

В космосе так здорово!

Острые ракеты

На огромной скорости

Мчатся там и тут!

Так чудесно в космосе!

Так волшебно в космосе!

В настоящем космосе

Побывать однажды!
Как ты думаешь, а на чем мы  отправимся в путешествие? Слайд №1
Д: На ракете

Л: Молодец! Мы действительно полетим на ракете.

2. Изолированное произнесение звука [Р]

Л: Мотор ракеты уж ревет, 

Нас в путешествие зовет: р-р-р-р. Звук мотора ракеты какой звук нам напоминает? (звук Р) Ты догадался, с каким звуком мы отправимся в путешествие? 

Д: Со звуком [Р].

Л: А еще нам с тобой необходимо взять космическую карту, чтобы не сбиться с нужного пути. Слайд №2 Лететь нам предстоит далеко, поэтому мы будем останавливаться на разных планетах. Начинаем обратный отсчет: «3, 2, 1 – поехали!».
3. Основная часть
Л: Вот мы оказались на первой планете солнечной системы - Меркурий. Слайд №3 Она ближайшая к Солнцу, но самая маленькая. Обследуем планету….Что это за силуэты. Соедини силуэты с изображением предметов. Слайд №4 На магнитной доске у ребенка контурные и цветные изображения: скафандр, ракета, астроном, иллюминатор, астероид. Давай теперь определим место звука Р в этих словах, с помощью схем. (Ребёнок определяет место звука Р в начале, в середине, в конце) Слайд №5
Л: Следующая планета -  Венера. Подбор антонимов. Слайд №6
Л: На планете Венера происходит «все наоборот». Если у нас ночь, то на Венере

Д: утро.

Л: Если землянин ходит медленно, то инопланетянин

Д: быстро.

Л: Если инопланетянин не закрывает дверь, то землянин 

Д: открывает

Л: На Венере жители отдыхают, а земляне…

Д: работают.

Л: На Венере земля белая, а у нас…

Д: черная

Л: Летим дальше ….И следующая планета Юпитер. Слайд №7 Жители этой планеты очень любят фрукты и овощи. Давай распределим их по корзинкам.    Слайд №8 В синюю корзинку положи фрукт или овощ со звуком Р. А в зелёную корзинку со звуком Рь. (Ребёнок распределяет фрукты и овощи по корзинкам)

Л: - А теперь немного отдохнем и проведём космическую разминку! Слайд №9
Л: Продолжаем путешествие. И следующая остановка – планета Сатурн. 

Слайд №10 Это самая большая планета. На этой планете прошла песчаная буря. Давай жителям поможем найти предметы, спрятанные в песке. А чтобы рассмотреть изображения возьмём фонарик. И назовём их ласково. (Ребёнок берёт картинки, подсвечивает фонариком и называет изображения)
Л: На планете Уран всё перепуталось. Слайд №11 Помоги жителям разобраться с различными ситуациями по картинкам. (ребёнок рассматривает слайд на презентации «Нелепицы») Слайд №12
Что не так с этими картинками?

Д: - Корова не сидит в конуре.
– Рыбы не летают в небе.
- Морковь не растет на дереве.

- Баран не ест сыр.

- Ворона не сидит в аквариуме.

- Курица не ходит по крыше.

Л: Молодец! Слайд №13 Ты исправил все ошибки, а мы подлетаем к планете Марс, где живёт наш Дракоша Марсик.

Л: Как будут называться жители планеты Марс?

Д: Марсиане.

Л: Как будут называться новости, происходящие на Марсе? (Какие?)

Д: Марсианские.

Л: Школа на Марсе (какая школа?)

Д: Марсианская.

Л: Марсик очень рад, что мы оказались на его родине. И предлагает  выложить  из камешек его любимую  букву «Р» (ребёнок выкладывает на «Живом песке» букву марблс-камнями) Слайд №14
4.Итог занятия

Л: Молодец, Спасибо Марсику за это космическое путешествие! Но, нам пора возвращаться. Итак, садимся в ракету. Слайд №15 (звучит красивая космическая  музыка) Заводим мотор рррр и летим на Землю. Вот мы и вернулись обратно.  Скажи, что тебе больше всего понравилось? С каким звуком мы путешествовали?
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